



8岁男孩跌落河中,生命垂危

飞奔百米,六旬老人跳水救人

7月7日,聊城市中小学暑假正式开始。针对学生暑期安全,聊城各个中小学专门组织开展了形式多样的暑期安全教育,但还是有个别学生跑到河边、湖边玩耍,不经意间就会发生溺水。

7月9日下午,在东昌府区张炉集镇三千渠里就发生了惊险的一幕,一名男孩不慎跌落水中,幸亏李大东村65岁村民李令太挺身而出,将男孩救到了岸边。

国晓宁 聊城报道

放下手中农活

飞奔百米紧急救人

7月11日上午,记者联系到了在水中救起男孩的李大东村村民李令太,李令太讲述了当时发生的惊魂一幕。

李令太告诉记者,7月9日下午,他正在农田里喷洒农药,突然有两个小孩神色紧张地向他求助,说有一名小孩不慎滑落到了三千渠里,生命垂危。

“我还没听这两孩子说完,我就把药桶子往地上一扔,撒腿就往河边跑。”李令太说,他当时离河边有100多米,他一路小跑赶到河边,一个孩子正在水里挣扎。

李令太跑到河边后,听到岸边有一位妇女喊快点救这个孩子,这个孩子快不行了。随后,李令太纵身一跃,跳进了河里,一把抓住男孩的衣服,将男孩拽到岸边。

河水深两米 一心只想救孩子

“当时河水的水得有2米深,我没有探到底,我拽着这个小孩往岸边游去,但是由于岸边斜坡比较滑,没能上岸,后来岸边的人拿来一个铁锨,我让小孩抓着铁锨上了岸。”李令太说,随后,他也抓着铁锨爬上了岸边。

李令太回忆起当时在水中救人的情形,他表示现在有点后怕,虽然自己会游泳,但是在水里救人还是第一次,他后怕的是如果没有把孩子救上来,自己也发生危险,后果不堪设想。

“我的腿不是很好,当时也没有顾上这些,只是一心想把孩子救上来,只要孩子没事,我就高兴。”李令太说。

这名男孩被救到岸边后,就和同伴一起回了家。李令太上岸后,在河边坐着休息了一会,就去田地里继续喷洒农药。

男孩家长上门感谢 获同村村民点赞

李令太告诉记者,当天晚上7点左右,被救男孩的奶奶提着东西,带着被救男孩来到他的家中表达感谢。

“我当时救孩子的时候什么也没想,就是想把孩子救上来,孩子是国家未来的栋梁,就算我不会游泳,我也会这样做,我和孩子奶奶说不用来感谢我,只要孩子没事就行。”李令太说。

李令太告诉记者,这名小男孩今年8岁,是在三千渠旁边玩耍的时候,去河坡捡掉在地上的东西时,不慎滑倒了河里,发生了溺水。如果再晚救一分钟,这个孩子就有可能有生命危险。

“当时我也在现场,但是我没敢下去救人,因为我不会游泳。我令太二哥会游泳,把孩子救上来为他点赞。”李令太同村村民李令全说。



大图:李令太跳进河里救男孩。 小图:救人者李令太。

电动车维修师傅为孤独症患者家长免费更换电动车轮胎

他口中的举手之劳,获得上万网友点赞

“这件事我并没有放在心上,只觉得这件事是我应该做的,咱少这几十块钱也不会穷,就帮助帮助别人。”近日,一则“电动车维修师傅免费为孤独症患者家长更换电动车轮胎的视频”在短视频平台爆火,众多网友为其举动纷纷点赞。

7月10日,记者见到了这位电动车维修师傅李士谦,此时的李士谦正在为外卖骑手姜先生维修外卖电动车,忙得不亦乐乎。

国晓宁 唐学钰 聊城报道

发现轮胎无法再补 免费为其更换

李士谦回忆起当时的情形说,7月7日下午,一位妇女带着孩子来店里为电动车补车胎,经过检查后发现,这辆电动车的轮胎已经没有办法再进行补胎,只能更换轮胎。

“当时这位妇女说,让我再想想办法,看看能不能补补,她家里实在没钱,挣来的钱都给孩子看病了,当时她说说着说着就掉泪了。”李士谦说。

李士谦见状就多和这位妇女聊了两句。在聊天的过程中得知,这位妇女的孩子是一名孤独症儿童,常年需要治疗,家里的积蓄都拿来给孩子治病了。

“这位妇女还说她老公已经八十多岁了,现在仍然靠卖菜挣钱,只要挣了钱,就把钱送过来给孩子治病。”李士谦说,这位妇

女的孩子已经八岁了,现在还不太会说话,当时很是同情她,所以就为她免费更换了电动车轮胎。

顾客络绎不绝 平时就是热心肠

10日上午,记者在李士谦的店铺门口看到,在半个小时内,就有三辆外卖电动车前来店里维修,李士谦有条不紊地进行维修工作。

外卖员姜先生表示,前几天下大雨,由于在积水里跑了一天,很多外卖电动车出现了不同程度的损坏,他的车子也出现了问题。因为电动车是在李士谦这里购买的,所以就来这里进行维修。

“如果有急着送的订单,李士谦会把自己的备用车辆借给我们这些外卖骑手们,把坏的车子放在他这里,等着车子修好了再过来骑,随着把备用车辆还回来就可以。”姜先生说。

李士谦表示,除了借给外卖

骑手备用车辆外,外卖电动车出现一些小毛病,他维修后也不会收费。

“本来他就是热心肠,就像刚才那个外卖小哥来换轮胎,本来应该是150块钱的,他收人家120块钱,好人好事他经常做。”聊城天能电池业务员李文建设说。

被封“外卖车大王” 从点滴小事做起

在采访中得知,李士谦今年37岁,在电动车维修行业干了17年。刚开始只是维修电动车,7年前,他开始卖电动车,卖的外卖电动车多了,外卖骑手就封他一个称号“外卖车大王”。

“骑手的车子坏了就来这里修,但是我这里还是以卖电动车为主,今天上午就有两个人来这里预约买电动车。”李士谦说。

李士谦还表示,像年纪比较大的老人来这里修车、充气、调刹车等,他从来没有收过费。上次一



电动车维修师傅李士谦。

位老太太推着一个手推车来这里维修,一个轮子掉下来了,他免费为老太太焊上的。

“像这种情况,我都是免费给他们修修,年龄大了,都不容易,像这种带着有病的小孩也是不容

易,所以能帮一点就帮一点。”李士谦说。

在采访结束时,已经临近中午,李士谦正在为卖出的新电动车做着调试工作,他脸上灿烂的笑容,温暖了在场的所有人。